Faculté des Sciences de la Nature et de la Vie
Département Tronc Commun
Deuxieme Année

Rattrapage de Biostatistique
_ Durée : 2 H '

Exercice 1 (5 pts) : La loi de probabilité d’une variable aléatoirc discréete X est
définie par :

hi 0112
PX=mx)13c|2|c

1. Trouver la valeur de la constante ¢ ot calculer U'espérance et la variance de la
v.a. X,

2. Déterminer la [onction de répartition de la v.a. X.

Exercice 2 (6,5 pts) : Une boite contient 9 jetons sur lesquels sont respectivement .
inscrits les nombres : 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 et 8.

On tire simultanément deux jetons de cette boite. On désigne par A et B les événcements :
A : obtenir deux nombres pairs;

B : obtenir deux nombres multiples de 3.
1. Montrer que P(A) = &; P(B) = & et P(ANB) = 5.
2. Calculer la probabilité de P'événement : obtenir deux nombres pairs ou deux

nombres multiples de 3.

(NB : On rappelle que 0 est un nombre pair et est un multiple de 3.)

Exercice 3 (08,5 pts) : Ladistribution des demandeurs d’emploi, selon la classe d'age,
dans une localité est la suivante :
age (an) 16, 26[ | [26, 36[ | [36, 46[ | [46, 56] | [56, 66] |
| Nombre de personnes | 280 310 240 420 70 |

1. Dresser le tableau des effectifs cumulés et fréquences relatives cumulées.
2. Tracer 'histogramme de la série statistique et sa courbe cumulative.
3. Calculer la moyenne et I'écart-type de la série statistique.

4. Déterminer le mode, la médiane et les quartiles de cette série.
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